

# 流动图书馆昨起开进社区

## 21日在菊花顶社区试运行,居民不出社区就能借书

**本报威海3月21日讯(记者 吕修全)** 3月21日,一辆由停运公交车改造的流动图书馆开进了菊花顶社区,22大类近3000册崭新图书和居民们见面了,居民不用出社区即可借阅图书。

“借书不用花钱吗?”3月21日下午,家住菊花顶社区的葛女士向威海市流动图书馆工作人

员问。工作人员崔先生答复说,持有市图书馆借阅证的读者,可以直接上车借阅;未办理借阅证的市民凭身份证等有效证件,交纳100元押金即可现场办理借阅证,随即就可以进入车内挑选图书。“借阅书籍是不需要花钱的,和在图书馆里借书一样。”崔先生强调道,流动图书馆和市图书馆具有相同的借阅和归还功能,

可“通借通还”。

记者在流动图书馆车上看到,13个特制的湛蓝色书架严丝合缝地安装在车厢两侧,充分地利用了车内空间。“书架设计为凹槽式的,防止书籍在车行进时滑出书架”,威海市图书馆副馆长杜丽娜介绍,流动图书馆车是2010年11月份在公交公司购进的停运车辆上改造

的,车内书架上现有22大类近3000册崭新图书,“都是新近购买的,价值达7万元”,涉及社会科学、自然科学、哲学、综合类图书等主要图书类型,“其中500册少儿图书专门放置在了驾驶座位后面的3个书架上,便于社区居民选择”。

杜丽娜表示,3月21日流动图书馆开进菊花顶社区标志着

流动图书馆的正式试运行,自21日开始,流动图书馆将计划于22日周二在梦海剧院、26日周六在鸿武社区、27日周日在翠竹社区进行试运行。如果某个社区或借阅点的借阅率较低,图书馆将更改流动图书馆的活动地点,“也是为了让流动图书馆充分发挥它的作用,让更多的市民来看书”。

# 七旬老人自制“敬老留念卡”

## 发给在公交车上让座的年轻人以表谢意

**本报威海3月21日讯(记者 冯琳)** 家住威海市军休二所的吕新民老人为了感谢在公交车上为自己让座的年轻人,在2月中旬出资印了100张名为“敬老留念卡”的名片,送给为自己让座的年轻人。截至3月16日,老人的卡片已经发出了10多张。

“我每次出门都会带10张卡片,遇到给我让座的孩子或年轻人,就送他们一张,这是我表达感谢的一种方式。”吕大爷说,卡片是他自己设计然后到名片店印的,4角钱一张,第一批印了100张。

“这个卡片上印有古画,可以做书签。孩子得到这个卡片以后,可以跟父母、老师或同学交流。”吕新民说,年轻人给老人让座固然值得提倡,但老人也应该表达感谢之情。

据了解,吕新民今年70岁,退休前是中国人民解放军某部后勤部副部长,从19岁开始,他就来到了威海。他说,这100张卡片发完后,还要去印“第二代”卡片,并且打算放上雷锋的照片,加大宣传效果。



吕新民老人和他设计的“敬老留念卡”。 本报记者 冯琳 摄

# 仅读过6年书 没想到出了本诗集

## “诗人”车敏荣广受翠竹社区居民欢迎

“我家门前一条河,没有鱼鸭没有鹅;人在洗衣鸟唱歌,鸟语花香人欢乐。”这首诗的作者是竹岛办事处翠竹社区居民车敏荣。信手作诗和唱歌是她的强项,她因“闲不住的嘴”广受居民们欢迎。

车敏荣今年60岁,仅读过6年书。翻开车敏荣的作品集,《幸福小区》、《旅途之路》、《瑞雪兆丰年》等等,每首诗整齐、押韵、幽默、干净、直接、积极。翠竹社区主任韩艳介绍,车敏荣总是从小细节写出大感受,传递积极乐观的生活态度。

车敏荣说,她平日里主要通过看电视、听广播丰富知识和了解信息。说到遣词造句及押韵,她告诉记者,“是一种感觉”。原来,喜欢现场作诗的她有极高天赋,韵律、音节、整齐度等都不是她刻意追求的效果,“念着顺口才行”。

除了天赋,积极的心态是她作诗的法宝。车敏荣说,自己就是个普通老百姓,通过劳动创造了现在的生活,“我很满足也很感恩”。直爽的她坦言自己是乐观主义者,“生活中到处都是美,只是没被发现”。

起初,车敏荣只是因为爱好而赋诗,在家和朋友聚会等场合即兴而作。但大家却痴迷于她的诗,居委会工作人员把车敏荣的诗搜集起来,装订成诗集,并准备举办诗词比赛,由车敏荣教大家写诗。

车敏荣随身背着小书包,包里有纸和笔,有什么灵感就马上记录下来。同时,她很善于创作歌曲,是个典型的“原创歌手”。借用原歌旋律,她更换歌词,表达自己心声,她的《常出去转转》曾多次登上舞台。 本报记者 王帅